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Némelyek türelmet-
len bosszúsággal várják 
minden évben a tavaszt. 
Nem közéjük való va-

gyok. Bevallom, én félek a tőle. A gyors váltás-
tól. Bizalmatlan méricskélem a rigolyái miatt. Ha 
februárban hét ágra süt a nap, és a szomszédok 
rikoltozva közlik egymást túllicitálva, hogy kinek 
milyen késő este volt már csak muszáj begyújta-
nia – bennem egy sejtelem csírája, sunyi megérzés 
kezd munkálni. Mérges üszög lesz a termés, meg-
látják, morgom a fogam között. Bár ne lenne – de 
többnyire igazam lesz.

Volt egy jó kis kemény telünk. Nem sok. De 
az tényleg tél volt. A férgek miatt minden szezon-
ban kéne egy-egy ilyen periódus. Meg magunk 
miatt is. Hogy ne feledjük: az évszakok velejárója 
embert próbál, különösképpen a hideg idő – nem 
játék. 

Március derekán elmaradt az eső? Csak addig 
lehet hemperegni a fűben, míg az aszály szárazra 
nem sorvasztja a rétet. Büntetlenül április szeszé-
lyét sem lehet elcsalni. A hegyes micsodájú böjti 
szelekről nem is beszélve. Hiába ugrálunk, vo-
naglik a szájszélünk, feszülünk az erőlködéstől. 
Akármennyire fonákjára fordultnak tűnik a világ, 
valami regula csak maradt még benne. Fékek és 
ellensúlyok, ugye…

Ma reggel kis vízcseppek jelentek meg a bicik-
liülésen. Szemetelt az eső. A kordbársony zakóm 
alá lúdbőrző hideg kúszott föl, egész a tarkómig, 
majd onnét vissza, és ezen még az sem segített, 
hogy jól megtempóztam a pedált, hátha átmeleg-
szek. Nem. Most már biztos, az éjszakáinkra nem 
fog fagyot lehelni az égiek vasakarata. 

Tán többet kellett volna rimánkodni hozzájuk. 
Vagy szebben vetni a körösztöt. Akkurátusan. 
Áhítattal. Mint ahogy tették a régiek. Azok a nagy 
öregjeink nem félszájjal imádkoztak, mint manap-
ság dívik.

Már a kenyérrel sem tudunk bánni. Bemegy 
a menyecske a templomba. Helyes kis kalap a 
kontyán, kosztümje vasárnapias. Lilára lakkozott 
körmét beteg ernyedetten beledugja a szenteltvíz-
tartóba. Mintha parazsat kéne illetnie. Víz nincs 
rózsaszín ujjbegyén egy csöpp se. Csak a látszat 
kedvéért merítkezik. Az oltár előtt eltipegve épp 
hogy megcsuklik a térde. Dehogy ereszkedne a 
földig! Inkább rutinból roggyant, pukedli az ké-
rem, de olyan ügyesen ám, annyi bájjal, hogy azt 
hinné az ember, a templom kövén egy pillanatra 
kibicsaklott a szebbik tűsarkú bokája. Körösztöt is 
csak úgy vet, mintha a tenyerén leellenőrzött száj-
szagát tétován a gelebébe kívánná rejteni. Semmi 

széles mozdulat. Az olyan közönséges. Rágózni 
a mise alatt – persze nem az. Na jó! Azért ponto-
san tudja ő mi illik. Lopva forgatja a rágógumiját. 
Csak időnként rándul az állkapcsa. Rápillantva: 
maga az áhítat. Hosszú percnyi megfi gyelés után 
látható teljes bizonysággal, hogy nagymise alatt 
sem átall kérődzeni. Időnként mozdul az állkap-
csa. Fölösleges megszólni emiatt. Ilyen a tehén.

A túloldal padsoraiban feszítő embereket sem 
lenne szabad kihagyni! Három fajtája járja. A 
legtisztességesebb: aki tényleg a lelke végett jár 
szentmisére. Már a nagyapja is templomképviselő 
volt. Szentfazék család, suttogják róluk a jóakaratú 
utcabeliek. Vasárnaponként veszi a kivasalt ingét, 
a barna öltönye már a székre készítve. Beretvált a 
képe. Ugyanakkora léptei viszik haza, mint mikor 
harangszókor elindult.

A másik az új-katolikus. A tékozló fi ú modern 
kori megfelelője. Régi párttag, netán tanári-, hiva-
talnoki-, vagy kádercsaládból származó. Erősen 
középkorú, jól szituált. Férfi parfümje a templom 
boltozatát is megtámasztaná. Vastag borjúhangon 
bőgi a zsoltárokat. Van mit meggyónnia. A kórus-
ba vágyik, mert hozzászokott. Vezérdalnok akar 
lenni. Minden időben csak a karzaton érezné jól 
magát. 

A harmadik a muszáj-hitű. Ebből van a leg-
több. Temetésen micisapkája végig a fején. Onnét 
az le nem reparálható. Ha lassú ballagással kísérik 
utolsó útjára a sógorát, már a halottas menetben 
rágyújt egy cigarettára. Kommentároz, be nem áll 
a szája. Nevetgélve üdvözli a ravatalozó elé újon-
nan érkezőket. Parolázik velük. Jó kis temetés, 
szépen összejött a nép, de régen nem láttalak ben-
neteket. Neki a szertartás egy buli. Alkalom arra, 
hogy megstudírozza a régi ismerőseit. Az elhunyt 
személye nem izgatja. Ma ő, holnap én: mondaná. 
Szenvtelenül asszisztál a szertartáshoz. 

 A bottal csinált hívő jobbára ünnepekkor megy 
szentmisére. Esetleg valamelyik közeli rokona lel-
ki üdvéért mondatottra. Befi zette! Megkérte a pap 
az árát. Hát jussa van rá. Végigunatkozza a prédi-
kációt, és közben ezerfelé jár az esze. Amikor be-
jelenti a pap a mise végét, mintha zsibbadt álomból 
ébredne. Megy haza, ahogy a lába bírja. Siet, mert 
ehol-e, egy jó órát már a pihenőnapon is elcseszett. 
Oszt mennyi minden dolga lenne még! 

Lehetne folytatni. Minek?
Örüljünk, hogy csip-csup időjárási visszássá-

gokkal megússzuk. 
Mert amikor még tényleg komolyan vett ben-

nünket a Teremtő: vízözönnel meg tűztengerrel 
akart elpusztítani bennünket.   

Pósa Károly
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 03. 14. – 2017. 03. 20.

HATÁRON INNEN
Március 15-e, a magyar forradalom és sza-
badságharc 169. évfordulója tiszteletére az 
elmúlt héten Vajdaság számos településén 
tartottak megemlékezést és rótták le ke-
gyeletüket 1848/49 hősei előtt. 

Dragomir Anđelković politikai elemző 
úgy véli, hogy Luka Maksimović, azaz 
Ljubiša Preletačević Beli elnökjelöltsége 
miatt pánik tört ki az ellenzék körében, 
mert akár a második helyen is végezhet 
egy olyan személy, aki komédiaként éli 
meg a választásokat.

A Titel községhez tartozó Mozsor mel-
letti réten elpusztult háziállatok tucatjaira 
bukkantak. Az illetékesek közül senki sem 
intézkedett. A helyszínen van egy dögkút, 
amit azonban nem jelöl tábla. Oda pe-
dig, ahelyett, hogy az elhullott állatokat 
helyeznék el, valakik folyamatosan élő 
kiskutyákat dobálnak, amik pedig kínok 
között múlnak ki. Az önkéntesek a hely-
színről hét felnőtt és három kölyökkutyát 
mentettek ki. 

A közelgő szerbiai elnökválasztás min-
den jelöltje, amennyiben igényli, legke-
vesebb 29 millió dinárt kap az államtól 
a kampányra, vagyis körülbelül 237 ezer 
eurót. Ha az első fordulóban nem sikerül 
államfőt választani, a második körbe jutó 
két jelölt még nagyjából további 1,3 mil-
lió euróra számíthat. Ahhoz, hogy a jelöl-
tek egyáltalán rendelkezhessenek ezzel az 
összeggel, előzőleg pénz, ingatlan, banki 
garancia vagy állami értékpapír formájá-
ban biztosítékot kell letenniük, s mindezt 
akkora összegben, amekkorát az államtól 
kapnak majd. Az elnökválasztás során lé-
tezik egy mágikus határvonal, ami nem 
más, mint a voksok egy százaléka. Ez azt 
jelenti, hogy azoknak a jelölteknek, akik a 
szavazatok kevesebb, mint egy százalékát 
szerzik meg, a költségvetésből kiutalt ösz-

szeget az utolsó dinárig vissza kell fi zet-
niük. Vagy nem kapják vissza a korábban 
garanciaként letett biztosítékot.

Kisorsolta a szerb választási bizottság 
Belgrádban, hogy az április 2-ra tervezett 
elnökválasztás jelöltjeinek neve milyen 
sorrendben szerepeljen majd a választási 
íveken. Az első helyre Saša Janković ke-
rült. A további sorrend: Vuk Jeremić, Mi-
roslav Parović, Saša Radulović, Luka 
Maksimović (alias Ljubiša Preletačević 
Beli), Aleksandar Vučić, Boško Obra-
dović, Vojislav Šešelj, Aleksandar Po-
pović, Milan Stamatović, Nenad Čanak. 

A szabadkai Városháza dísztermében 
megtartott V. Vajdasági Tehetség Gálán 
Lőrinc Tímea színésznő kapta a tehetsé-
ges fi ataloknak járó díjat. Penovác Endre 
festőművészt és Kinka Rita zongoramű-
vészt Tehetségnagykövetté választották. 

Péntek délután tűz ütött ki Belcsénytől 
(Beočin) nem messze, ami egy hektár 
erdőt érintett. Az elsődleges vizsgálatok 
szerint szándékos gyújtogatás történt. A 
gyanúsítottat előállították, közölte a Fruš-
ka gora nemzeti park szóvivője. 

Vajdaságban mintegy 120 üzlethelyiséget 
zártak be ideiglenesen valamilyen adóügyi 
szabálytalanság miatt, a felelős személyek 
ellen pedig szabálysértési eljárás indult. 
A legtöbb szabálysértési eljárást azért in-
dították el, mert az üzletek nem adtak ki 
adómemóriás nyugtát, de számos esetben 
be nem jegyzett tevékenységet is végeztek 
és nem jelentették be a dolgozókat.

Módosították a Magyar Nemzeti Tanács 
idei költségvetését, ami így 11,5 millió 
dinárral nőtt, annak ellenére,hogy a köz-
társasági büdzséből 1 millió 383 ezer di-
nárral kevesebb érkezik a nemzeti tanács 
kasszájába. 

Az Ipsos Strategic Marketing legújabb fel-
mérése szerint Aleksandar Vučić, a Szerb 
Haladó Párt elnöke továbbra is fölényesen 
vezet, míg Luka Maksimović a második 
helyen áll a népszerűséget tekintve. 

HATÁRON TÚL
A kormányon lévő Néppárt a Szabadságért 
és a Demokráciáért (VVD) nyerte Hollan-
diában a múlt szerdai parlamenti választást 

a szavazóhelyiségekből távozók megkér-
dezésén alapuló Ipsos-felmérés szerint: a li-
berális konzervatív kormánypárt 31 helyet 
nyert el a parlament 150 fős alsóházában, 
fő riválisa, a bevándorlásellenes Szabad-
ságpárt (PVV) pedig 19-et. 

Ankara részben felfüggesztette az Európai 
Unió és Törökország közötti menekült-
ügyi megállapodást, az intézkedés értel-
mében Törökország jelenleg nem vesz 
vissza illegális migránsokat Görögország-
ból, jelentette be múlt szerdán Mevlüt 
Cavusoglu külügyminiszter a 24 TV tö-
rök televízióban. 

Legalább egy ember megsebesült, amikor 
egy boríték felbontása után robbanás tör-
tént a Nemzetközi Valutaalap (IMF) pá-
rizsi irodájában - jelentette csütörtökön a 
BFM TV francia hírtelevízió.

Törvényerőre emelkedett csütörtökön az a 
felhatalmazás, amelyet a héten a londoni 
parlament adott a brit kormánynak a brit 
EU-tagság megszűnéséhez vezető folya-
mat elindítására. 

Havi 15 ezer menekült útnak indításával 
fenyegette meg Európát Süleyman Soylu 
török belügyminiszter – jelentette a CNN 
Türk török hírtelevízió pénteken. Soylu 
szerint Németország és Hollandia beavat-
kozik a török belügyekbe, azok közül is 
kiemelten az elnöki rendszer bevezetésé-
ről döntő április 16-i török népszavazás 
kérdésébe.

Az Egyesült Államok és Németország kö-
zös érdekeit hangsúlyozta Donald Trump 
az Angela Merkel kancellárral tartott kö-
zös sajtóértekezletén pénteken a washing-
toni Fehér Házban. Az amerikai elnök és 
a német kancellár első ízben találkozott 
egymással. 

Lelőttek egy férfi t Párizs második legna-
gyobb repülőterén, miután megszerezte 
egy biztonsági feladatot ellátó katona 
fegyverét. Ugyanez a férfi  korábban meg-
lőtt egy rendőrt a francia főváros északi 
részén egy útellenőrzés során. Egyelőre 
nem ismert az indítéka, ahogy az sem, 
hogy magányos támadó volt-e. Az Orly 
repülőteret lezárták és átvizsgálják. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Nagyon sok szülő megijedt a médiában meg-
jelent, sokszor téves információkat tartalmazó 
kanyaróval kapcsolatos hírektől. Igaz, a szom-
szédos országokban már nyilvántartásba vettek 
kanyaróval fertőzött betegeket, de Magyarka-
nizsa községben még nem találkoztak ebben a 
himlőben szenvedő polgárral. A lakosok meg-
nyugtatása érdekében felkerestük dr. Győri Ilo-
na gyermekorvost, aki mesélt nekünk a kanya-
róról.

Pontosan mik is ennek a betegségnek a tü-
netei, és hogyan terjed?

– Igen fertőző betegség, amely 10-12 napig 
is lappanghat a szervezetben, majd hirtelen ma-
gas, akár 40 fokos lázzal jelentkezhet. Kötőhár-
tya-gyulladással, orrváladékkal, torokfájással. 
Egy általános rossz állapotban van a beteg. Majd három-
négy napra rá foltok keletkeznek a szájban, szájüregben, a 
nyálkahártyán, ami rövid ideig látható. Mi ilyen folttal, de 
magával a kanyaróval is nagyon ritkán találkozunk.  Csepp-
fertőzéssel terjed, tüsszögés, köhögéssel, nyállal. Igazából 
a nyálkahártyát támadja meg: a torok, a légcső és a hörgők 
vannak a legnagyobb veszélynek kitéve. Csecsemőket, kis-
gyermekek, időseket és a krónikus betegségben szenvedő-
ket támadja meg leghamarabb a himlő. Erre a betegségre 
csak tüneti kezelés van. Ez azt jelenti, hogy ágynyugalom, 
lázcsillapítás, a folyadékbevitel és az orrtisztítása nagyon 
fontos. Ebben az esetben az antibiotikumot az első körben 
nincs miért felírni. Esetleg majd abban az esetben, ha szö-
vődmények keletkeznek. Ezért is fontos a vakcina felvevé-
se.

 
Hány éves korig tudjuk felvenni a vakcinát?  

– Szerbiában 1971-től oltják be a gyerekeket a betegség 
ellen. Több éven keresztül vakcináztunk úgy, hogy csak  

egyet kellett felvenni a gyereknek, majd később bevezették 
az emlékeztető vakcinát. Nálunk most ezt a típusú oltást ak-
kor vehetik fel a gyerekek, ha betöltötték az első életévüket, 
majd a másik vakcina felvevése hét évesen történik meg. 
Egyelőre úgy gondolják a szakemberek, hogy az így bevak-
cinázott gyerekek felnőttkorban is biztonságban vannak. A 
mi vakcinációs törvényünk szerint ezt a fajta oltást 14 éves 
korig bármikor be lehet adni, ha a gyerek még nem vette fel.    

Nagyon sok tévhit van a kötelező védőoltásokkal kap-
csolatban. Fel kell venni, nem kell felvenni? 

– Nem igazán értem ezt a hozzáállást, hogy miért ellen-
zik a vakcinázást. Megindult egy tiltakozás ezzel kapcsolat-
ban pár évvel ezelőtt, ahol megpróbálták ezeket az oltáso-
kat lejáratni.  Tudvalévő, hogy azok a kórokozók le vannak 
gyengítve maximálisan. Beadjuk a szervezetbe és annyira 
gyengék, hogy nem tudnak előidézni betegséget, de elegen-
dő erősségűek, hogy az immunrendszerünket felébresszék, 
amikor szükség van rá. Igazából az itt élő asszonyok azzal, 
hogy 20-25 évvel ezelőtt felvették ezt a védőoltást, meg-

védik terhesség alatt a magzatot. Ez az a rész, 
ahol nem igazán gondolják át a szülők, hogy a 
most nem bevakcinázott kislányuk 20 év múlva, 
amikor majd babát vár, kiteszi magát és a mag-
zatot is ennek a betegségnek. Tehát ez azt je-
lenti, hogy a következő generáció már nagyobb 
veszélyben van, mint az a korosztály, aki időben 
felvette a védőoltást. 

Községünkben hányan nem vették még fel 
a védőoltást?

– Eddig alig tíz gyermeket tartunk nyilván, 
akik vagy betegség végett nem vehették fel, 
vagy pedig valami közbejött és tolódott az ol-
tás felvétele. De ezek a kisgyermekek is a na-
pokban felveszik a kötelező védőoltást. Nagyon 
fontos tehát kihangsúlyozni, hogy nincs járvány 
a községünkben, hisz a polgárok 95 százaléka 
felvette évekkel ezelőtt a kanyaró himlő ellen 
a védőoltást.

S.O.

Községünkben nincs kanyarójárvány!

„Vajon ebben a távolról sem tökéletes világban nincs-
e helyük a céltalan dolgoknak is? Ha egy tökéletlen élet-
ből kivonunk mindent, ami céltalan, még a tökéletlensé-
gét is elveszíti.”

Murakami Haruki
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Magyarkanizsa helyi közössége a 2015-ben migráns-pihe-
nőközpontként használt vásártér felújítási programja kereté-
ben idén sem áll le a terület további fásításával. A szombati 
faültetési akcióra a vásárteret üzemeltető Komunalac Kom-
munális Szolgáltató Közvállalat gépei már előző nap kifúr-
ták a lyukakat, a faültetést az akcióban résztvevők végezték 
el, közöttük a helyi közösség tanácsának tagjai, az elültetett 
facsemeték locsolását pedig az Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
vállalta fel. A munkába bekapcsolódott a Beszédes József 
Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont diákjainak egy 
csoportja is.  

A mintegy 300 facsemetét a Vajdaság Erdei Közvállalattól 
kapta Magyarkanizsa helyi közössége. Amint azt Lackó Ró-
bert tanácselnök elmondta, a vásártér talaja leginkább a szibé-
riai szilfának felel meg, így ezúttal is abból került legtöbb elül-
tetésre. Emellett platán, zsidómeggy és fűzfa is került a földbe, 
hamarosan pedig égerfákat is telepítenek. 

Mint ismeretes, az idei évtől módosul 
a vásárok megtartásának rendszere. A ko-
rábbi gyakorlattól eltérően a jövőben nem 
rendeznek vásárt minden hónapban, hanem 
csak hármat vagy négyet egy évben. Az első 
idei vásárra április 23-án kerül sor, azon a 
vasárnapon ugyanis a környéken sehol sem 
tartanak vásárt. A vásáron lesznek fellépő 
együttesek, mezőgép-kiállítás a Prosperitati-
nál megpályázott és megnyert gépekből, fő-
zőverseny, gazdag gasztronómiai kínálat, és 
remélhetőleg a vásári felhozatal is bőséges 
lesz, hiszen helypénzt sem kell fi zetniük az 
árusoknak, akiket rendezett helyek, a vásár-
lókat pedig kiépített utak várják, biztosított 
az áram- és vízellátás és toalett is a látogatók 
rendelkezésére áll. 

Megtudtuk azt is, hogy tervben van egy állandó színpad 
kiépítése is a vásártéren, hiszen a terület nagyon alkalmas ren-
dezvények és koncertek megtartására. Itt terveznek kiépíteni 
egy jégpálya-csarnokot, amely a migránsáradat következmé-
nyeinek elhárítását megkönnyítő nemzetközi segélyszerve-
zetek támogatását is élvezi, és közel áll a megvalósításhoz. A 
csarnok a nyári időszakban is egy majdnem ezer négyzetméte-
res fedett területet jelentene. Kihasználásához kikérik majd a 
polgárok véleményét is. 

A faültetési akcióval egy időben rendezték a jószágvásár 
területét is, amelynek nagyobb felén a tervek szerint lovasbe-
mutatókat tartanak majd. Ezekbe a munkálatokba a környéken 
élők és a lovasklub tagjain kívül bekapcsolódott a szabadkai 
Vojput és a helybeli Komunalac is, akik munkagépeiket bocsá-
tották a helyi közösség rendelkezésére.  Bödő Sándor   

Fotók: Puskás Károly

Újabb fásítás a vásártéren
– Szombaton mintegy 300 facsemete került elültetésre –

Március 15-én az Arany János iskola minden épületében al-
kalmi műsorral emlékeztek az 1848⁄49-es szabadságharcra és 
forradalomra. A történelmi esemény mozzanatait felidéző sze-
melvények, versek, dalok hangzottak el, a tanulók jeleneteket 
adtak elő, valamint zene kísérte a műsorszámokat. -csa-

Március 15-ei megemlékezés az Arany 
János iskolában
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Oromhegyesen pénteken, Oromon pedig szombaton 
este emlékeztek az 1848/49-es magyar forradalom és sza-
badságharc eseményeire. Míg Oromhegyesen már sokadik 
alkalommal, Oromon első ízben tartottak ünnepi megem-
lékezést. 

Az oromhegyesi Faluházban a helybeli óvodások, az 
Arany János Általános Iskola diákjai valamint a Petőfi  Sán-
dor Művelődési Egyesület tagjai léptek színpadra. A helyi 
általános iskola az idén szervezőként is bemutatkozott. A 
műsort a Fitrinka gyermek néptánccsoport kis táncosai nyi-
tották meg, majd az iskola 15 diákja mutatott be részleteket 
a forradalom és szabadságharc eseményeiből. Fellépett a 
művelődési egyesület vegyeskórusa és a Bohémia amatőr 
színtársulat tagjai is. 

A korábbi megemlékezéseket mindig a Petőfi  Sándor 
Művelődési Egyesület szervezte, az idén először ez a fel-

adat az iskolának jutott ki, aminek maradékta-
lanul eleget is tett a két felkészítő pedagógus, 
Bicskei Angéla és Medgyesi Dumić Anđelka 
valamint fellépő diákjaik, akiknek a művelődési 
egyesület a háttértámogatást biztosította.   

Az oromhegyesiek nagy tapssal köszönték 
meg a gyerekek és felnőttek közreműködését.

Az oromi ünnepségre megmozdult a falu ap-
raja-nagyja. Valamennyien igyekeztek megten-
ni mindent annak érdekében, hogy a rendezvény 
emlékezetes legyen. A Petőfi  Sándor Művelődési 
Egyesület kultúrotthonának nagytermében Pásztor 
Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) 
köztársasági képviselője mondott ünnepi beszédet, 

amelyben  az összefogás, a közös célok és a jó partnerválasztás 
fontosságára hívta fel a megjelentek fi gyelmét.

Az ünnepségen természetesen megjelent az Oromon élő 
Nyilas Mihály tartományi kormányalelnök is, aki örömmel 
állapította meg, hogy végre saját falujában is tartanak meg-
emlékezést. A falu összefogása azt bizonyítja, hogy igenis 
fontos Oromnak is a múlt dicső magyar eseményeinek a 
megünneplése, nyilatkozta. 

A Petőfi  tovább él! című ünnepi műsorban – Oromon 
először – a kultúrház színpadán bemutatkoztak a sokszo-
rosan díjazott, határainkon innen és túl is ismert csókai 
népdalkórusok, a Rákóczi Férfi kórus és a Csalogány Asz-
szonykórus is. Bödő Sándor

Fotók: Kónya Róbert

Főhajtás Oromhegyesen és Oromon is 
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A Vegán főzőkör idei harmadik előadását március 14-én 
hallgathatták meg az érdeklődők a szokott helyen, a Cnesa 
OMI pincehelyiségében, előtte egy órával pedig tanácsadás-
ban és vérnyomásmérésben részesítette a hallgatóságot az 
Eleki Életmódközpontból a Somogyi házaspár.

Medgyesi Hajbel Anikó a Kuckó NCSE nevében köszön-
tötte a közönséget, pár szóval felvezette a témát, majd felkért 
bennünket egy kérdőív kitöltésére.

Ezt követően Somogyi Lehel prezentálta a hidroterápiát, 
történetét, előnyeit, fajait, illetve a víz jelentőségét, nélkülöz-
hetetlenségét az életünkben. A víz testünknek 65 %-át képe-
zi, folyékonyság a legalapvetőbb tulajdonsága, de a Marson 
jéggé fagyott.

Fontos ismérve, hogy energiát tárol: hideget, meleget, 
gőzzé is átalakul, betegségeket kezelhetünk általa. Ez ősi 
gyógymód már az ókori forrásokban is fellelhető. A Bibliá-
ban, Mózes 4. könyvében is.

A középkorban a víz higiéniai használata visszaesett. Majd 
a 19. században dr. Semmelweis Ignác felfedezi a jelentősé-
gét és használatát az orvostudományban. Észak- és Kelet-
Európában a gőzfürdő terjedt el. Németországban Sebastian 
Kneipp fejlesztette tovább a vízgyógyászatot. Kneipp-kúra 
néven vált ismertté, de az egészséges életmódot is népszerű-
sítette. Ennek hatására épültek fel Michigan államban a kór-
házak, ahol híressé vált a mellékhatások nélküli hidroterápia, 
amely az 1930-as évekig működött.

Az 1950-es években visszaszorult a vízgyógyászat, mert 
a penicillin és egyéb gyógyszerek váltották fel. A meglévő 
könyvek azonban, a Házi gyógymódok, az Isteni gyógymó-
dok, A vízgyógyászat ábécéje bizonyítják ennek jótékony ha-
tását. Előnyei: egyszerű. olcsó, biztonságos, az okokat kezeli, 
növeli az anyagcserét, jó közérzetet teremt, nincs mellékha-
tása. Típusai: fürdők, borogatások, gőzpakolás, jótékony ha-
tásúak. Legfontosabb területe a vérkeringés, az értágítás. Re-
akciót vált ki az idegrendszerre is, fájdalmat csillapít, segíti 
az immunrendszer működését, az anyagcserét. Kísérleteket 
végeztek a fertőzött gyíkokon, amelyek az aszpirintól elpusz-
tultak, míg mások a víz hőjének hatására meggyógyultak. 
Tehát öngyógyító mechanizmusok a fájdalomérzet, a káros 

anyag kiválása, a sebgyógyulás, a véralvadás, sejtosztódás, 
az immunrendszer erősödése stb. A természet lassan végzi 
a munkáját, a lassú folyamatok dominálnak. Ezért türelem 
kell hozzá. A házi gyógymódot többször kell ismételni. Vö-
rösmarty Mihály költő egyik versében szelíd gyógymódnak 
nevezi. A bibliai idézet is így hangzik: „Bárcsak olyan volna 
békességed, mint a víz.” Vagyis nyugtató hatású és örök.

A tartalmas ismertető után Somogyi Magdolna a gyakor-
latra tért át. Egy önkéntes jelentkező és a szükséges eszközök 
által – melyeket a határon túlról hoztak – bemutatta a forró 
lábfürdőt (természetesen víz nélkül), a váltakozó hideg-me-
leg arcfürdőt, a gőzpakolást illetve a faszén használatát.

Ezek részletes ismertetéstől eltekintünk, csak dióhéjban 
mutatjuk be a folyamatot, a felszerelést, a kezelés menetét 
és az ellenjavallatokat. Íme: a sokak által kedvelt lábfürdő 
hatásai: kitágulnak az erek a lábban, megszűnik a vértolulás a 
mellkasban, a medencében és a fejben, segíti a verejtékezést, 
ellazít, csökkenti a fáradságot.

Megfázás, infl uenza, kihűlés, fülfájás, magas vérnyomás-
nál javallott. Ám inzulinfüggő cukorbetegnél, érelmesze-
sedésnél, a lábfej vagy a teljes láb érzéketlenségénél nem 
ajánlott: Felszerelés közt van a lavór vagy vödör, egy takaró, 
három törölköző, pohár és langyos gyógynövény tea, stb.

A kezelés ideje 20-30 perc, vagy akár 1 óra is. Közben el-
lenőrizhetjük a vérnyomást, az orvos tanácsát is kikérhetjük.

A váltakozó hideg-meleg arcfürdő főleg arc- és homlok-
üreg-gyulladásra hatásos. A 2 tál, 2 törölköző mellé búvár-
pipa is kell, mert az arcot be kell meríteni a meleg, majd a 
hideg vízbe. A kezelés egy hétig is tarthat.

A gőzpakolás mindenféle fájdalomra jó, idegnyugtató, 
izomgörcsöket és feszültséget old, vérkeringés serkentő, iz-
zadságot termel, fokozza a méreganyagok kiválasztását.

Ne alkalmazzuk cukorbetegek lábára, sem szívrohamon 
átesetteknél!

Nagyon fontos, hogy a gyógymasszázsnál mindig jelen 
legyen egy második személy, ne próbálkozzunk egyedül! A 
szükséges felszerelés mindegyikét készítsük a kezelés szín-
helyére! Vigyázzunk a forró és hideg, jeges víz váltakozásá-
ra, nehogy sérülést okozzunk!

A házilag készíthető faszén használatát is meg-
ismertük, ami elfelejtett régi kezelési módszer. 
Ügyességet igényel. Magdolna a hozott faszenet, 
a kezelési módot és a faszenes koktélt (1 ek. fa-
szénpor, 1 pohár vízben elkeverve) is bemutatta. 
Külsőleg krémszerű pakolás, szem-fül gyulladásra, 
marásokra, fertőzésekre javallott. Nyílt sebre ne! 
Belsőleg: vese-, májbetegségre, hasmenésre, gyo-
morrontásra, mérgezésre, felfúvódásra, kellemetlen 
leheletre. Belsőleg ne használjuk gyógyszerekkel 
együtt! Kapható a faszén tabletta és kapszula for-
mában. A feltett kérdésekre szakszerű felelet hang-
zott el.

Befejezésül Magdolna szemléletesen a masz-
százst is prezentálta, és a jelenlevők egy választott 
párral kedvükre élvezhették. Meg a vegán tepertős 
pogácsát is!

Teleki M.

Elfelejtett házi gyógymódok
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Végzős középiskolások: Hova tovább?

Középiskola-börzét tartottak pénteken délután Magyarkani-
zsán a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola Ady-épületében. A 
rendezvényre a község többi iskolájából autóbuszokkal szállítot-
ták be az érintett diákokat Magyarkanizsára. 

A középiskolák igazán tarka és gazdag kínálattal rukkoltak elő, 
mindenki igyekezett látványosan prezentálni, mit nyújt a hozzá-
juk beíratkozó diákoknak, de mint mindig, a legnagyobb érdeklő-
dés ezúttal is a törökkanizsai szakácsképző, a Dositej Obradović 

középiskola bemutatótermét övezte. Nem véletlenül, hiszen az 
asztalok teli voltak szebbnél szebb, fi nomabbnál fi nomabb süte-
ményekkel, tortákkal, péksüteményekkel és dekoratív szendvi-
csekkel, és ami a legfőbb, az esemény vége felé ezeket meg is 
lehetett enni. 

A középiskolabörze évről évre népszerűbb és sokat segít a di-
ákoknak a pályaválasztásban. Gulácsi Beáta főszervező szerint a 
pozitív visszajelzések szinte minden évben elhangzanak a szülők 
és a gyerekek részéről, ami remélhetőleg az idén sem marad el. A 
gyerekek legnagyobb része még nem is hallott némelyik börzén 
bemutatkozott középiskoláról és itt jön rá, hogy az neki éppen 
megfelelne. Előfordul, hogy egyesek a már eldöntött középisko-
la helyett egy másikat választanak azok közül, amelyek a börzén 
felvonultak. Jó ez a hetedikeseknek is, hiszen sokkal felkészül-
tebben, sokkal céltudatosabban vágnak neki az általános iskola 
utolsó osztályának.  

A magyarkanizsai általános iskola hatodik alkalommal szer-
vezte meg a középiskolák börzéjét. Ezúttal rekord számú, 18 
középiskola és egy diákotthon jött el. Ott volt a környék összes 
középiskolája Szabadkáról, Topolyáról, Zentáról, Törökkanizsá-
ról, Csókáról, Adáról és Magyarkanizsáról, ezúttal azonban egy 
ásotthalmi középiskola is jelentkezett és megismertette kínálatá-
val az általános iskolák hetedik és nyolcadik osztályosait. 

Bödő Sándor 

Középsuliválogató
– Középiskolák bemutatkozása az általános iskolák hetedikes és nyolcadikos diákjainak –

A felsőoktatási börzén egy-egy iskolai óra erejéig a Beszédes 
József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont harmadikos il-
letve negyedikes diákjai vehettek részt. Az iskola tornatermében 
hét főiskola illetve egyetem mutatta be kínálatát. 

A végzős középiskolások zöme, de már a harmadikosok egy 
része is eldöntötte, hol és mit tanul majd tovább, akad azonban 
olyan is, akinek épp a felsőoktatási börze segít a döntéshozatal-
ban. Az iskola harmadik alkalommal szervezte meg a börzét, 
amelyekkel kapcsolatban kimondottan pozitívak a szervezők 
tapasztalatai. A főszervező feladatait Rekecki Major Judit, az 
iskola vegytantanára vállalta magára.

– Ez a harmadik év, amikor felsőoktatási börzét szervezünk. 
Mi úgy gondoltuk, jobb, ha a harmadikosokat is bekapcsoljuk, 

hiszen nem árt már nekik is elkezdeni gondolkodni azon, hova 
tovább a negyedik osztály után. A visszajelzések nagyon jók és 
a diákok is azt mondják, hogy nagyon hasznos a börze, mert itt 
egy kicsit közvetlenebbül tudnak beszélgetni a felsőoktatási in-
tézmények képviselőivel és sok hasznos információt kapnak. 
Mindenképpen pozitívak a tapasztalataink. Az persze nálunk is 
gondot jelent, hogy diákjaink meg vannak ijedve a szerb nyel-
ven oktató főiskoláktól és egyetemektől, de igyekszünk bátorítani 
őket, mivel kellő szakmai alappal rendelkeznek ahhoz, hogy a 
nyelvi nehézségek leküzdése után megállják helyüket ezeken a 
főiskolákon és egyetemeken is. Ezt támogatandó levisszük őket 
Újvidékre, ellátogatunk velük az Európa Kollégiumba is, próbá-
lunk odahatni, hogy nagyobb önbizalommal vágjanak neki egye-
temista éveiknek – hallottuk a tanárnőtől.     

A felsőoktatási intézmények többsége, így a Szent István Egye-
tem Zentai Konzultációs Központja, az Újvidéki Mezőgazdasági 
Kar, a topolyai John Nesbitt Biofarming, az Újvidéki Természet-
tudományi-matematikai Kar és a szabadkai Műszaki Főiskola  a 
magyarkanizsai középiskola szakirányaival megegyező felsőfokú 
képzést kínál leendő hallgatóinak, de továbbtanulási lehetőségeit 
bemutatta a diákoknak a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítókép-
ző Kar és a Felsőfokú Szakirányú Óvó- és Edzőképző Főiskola is. 

Bödő Sándor

– Hétfőn felsőoktatási börzét tartottak a magyarkanizsai középiskolában –

Helyesbítés:
Múlt heti lapszámunk Csorba Béla: Ez olyan mondás című cikkünkben sajnálatos elírás történt a nyomdai előkészítés során. 

Vörös Anna nevét helytelenül tüntettük fel. Az érintett és a cikkíró elnézését kérjük!
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A természet, a bennünket körülölelő környezet telis-tele van 
a szemet gyönyörködtető színekkel, amelyek az évszakokkal ál-
landóan változnak, megújulnak. A zöld a kedvenc színem, ami a 
tavasz jelképe. És mit üzen nekünk ez a szín? Azt, hogy az ember-
nek mindig van reménye a megújulásra, az újrakezdésre.

Ugyanúgy, mint a Földünknek, ami az élet ajándéka. A Földa-
nyának mi vagyunk a gyermekei, ezért óvnunk, vigyáznunk kell 
rá, hogy az idők végtelenségéig éljen, éljenek az erdői, a vizei, a 
növény- és állatvilága, amelyekért mi, a teremtés koronái vagyunk 
a felelősek. A környezettudatosság legyen a jelenünk és jövőnk is-
mérve, és erősítsük meg ezt, de ne csak március 21-én az erdők 
világnapján illetve március 22-én a víz világnapján. Erdő és víz, e 
kettő szorosan összefügg egymással, kiegészítik egymást, nem vé-
letlen, hogy a világnapon is kéznyújtásnyira állnak egymás mellett. 
Segítik egymást. De nem úgy az ember. És most nosztalgiázzunk! 

2011 decemberéből, íme, egy részlet a mai Idea áruház helyén 
állt kis erdő megszüntetése ellen íródott petícióból:

 „A természetes erdő sokkal több, mint fával borított táj. Az
erdő életközösség. A világ más részein különböző programok-

kal próbálják a kialakult károkat megszüntetni, és az eredeti álla-
potot visszaállítani. Tiltakozunk a kis életközösség megszüntetése 
ellen! Védjük meg a biológiai sokféleséget! Ez egy kis életközös-
ség, ahová a talajvíz elől elmenekülnek az állatok. Itt húzódnak 
meg az őzek, rókák, nyulak, de saját életközössége is van ennek 
az idilli ligetnek: vadkacsák fészkelnek, mókusok, vidrák, vízityú-
kok, vándormadarak pihennek meg a kis tóban. És több száz fáról 
is van szó! Meg gyógynövényekről: orvosi ziliz, vízimenta, réti 
boglárka, vasfű, írisz stb. nő ott. őrizzük meg legalább a város ha-
tárain belüli zöld övezetet, és nem romboljuk le az! Minden egyes 
kivágott fával romlik levegőnk minősége!”

És hozzátehetjük: meg az egészségünk. A kérelem eredménye: 
2016. december vége felé megnyílt a kiírtott erdőrész helyén az Idea 
áruház, a D.O.O. Mercator-S újvidéki üzletlánc „egyik szeme”.

A sokunk által elsiratott erdő lett az áruház áldozata. Hogy 
megérte-e (és kinek?) az a jövő zenéje. Erről már több mint 10 
polgár véleményét kikértem, olvashatták is, így ezt nem taglal-
nám. Reménykedjünk, hogy az önkormányzat környezetvédelmi 
tanácstagja azon fog dolgozni (és az előbbit túlszárnyalva!), hogy 
mielőbb pótolják, közös összefogással az eltüntetett Kórház utca 

mögötti fákkal teli kis ligetet, a tiszta levegő oázisát.
Azonban más irányba is elsétálhatunk, hogy keressük, számba 

vegyük a fáinkat. Az nem lesz nagy „népszámlálás”, mert pl.: a 
Szabadkai út középső részén alig egy-két ház előtt ültetett a tulaj-
donos kedvére való szilvafát, avagy diófát, illetve tujafát, minden 
szépérzék vagy rendszer nélkül. Igaz, hogy az évek óta tartó ígé-
retek ellenére sem lett fásítva ez a nagy forgalom miatti poros, az 
egészségre káros benzinnel telt levegőjű út, amelyet még a nyári 
forróság is tetéz. És, hogy a söprögetéstől is megkíméljék magu-
kat a tulajok, az épületük előtt kivágták a tájunkra egykor jellemző 
és bódító illatú fi atal akácfákat. A másik oldalon meg a ma „diva-
tos” tujafát ültettek, amely a szakember szerint – nem tisztítja a 
levegőt (hiszen csak tűlevele van), csupán zajfogó. No, de nálunk 
erre nincs szabály?!

Azonban vizünk még van elegendő, hogy ültessünk és nevel-
jünk fákat. Ne feledjük! Az elmúlt 100 évben (ENSZ: FAO becs-
lése szerint) a Föld erdőtakarójának 30-50 százaléka veszett el! Ez 
a veszteség óriási! Az erdők életfontosságúak: fékezik az eróziót, 
szabályozzák a víz áramlását a talaj és légkör között… Aki fát ir-
tott, az énekes madarakat is elűzött, megsemmisített. Embertársait 
is meglopta! Így tűntek el gyermekkorunk apró világító lámpásai, 
a szentjánosbogarak! Örökre kihunytak.

Ám fogyóban van víztartalékunk is a globális felmelegedés 
erősítésével. Erre azonban ne csak a víz világnapján döbbenjünk 
rá! Mert a tiszta víz az élet forrása, és életeleme minden élőlény-
nek. A víz Földgolyónk 70%-át borítja, ebből csak 3%-át ivóvíz! 
A mind gyorsabb fölmelegedés, a gleccserek eltűnése mindin-
kább csökkenti a víz mennyiségét. A vizek szennyezése, a mér-
gezett vizű folyók, az olajba fullasztott tengerek hatalmas mérték-
ben gyorsítják a csökkenést!

A mértéktelen fogyasztás (gyárak, építkezések, stb.) is előse-
gítik a folyamatot. Európa például ötvenszer több vizet fogyaszt, 
mint Afrika.

A legutóbbi márciusi hírek szerint (az elektronikus médiából) 
a Föld lakóinak egyharmada nem jut ivóvízhez, és naponta 4000 
gyermek hal meg fertőzött víz miatt. Sajnos a prevenció nem elég 
nagyméretű és a törvény sem elég szigorú a fertőzés bűnöseivel 
szemben. A vízhiány, illetve a csapadékhiány nagyméretű, hosz-
szantartó aszályt von maga után, melynek következményeként 

Szomáliában és Szudánban 20 millió embert az éhhalál 
fenyegeti.

A legutóbbi márciusi hírek alapján (ENSZ) sohasem 
éheztek annyian a világban, mint most. A segítséget az 
Ökomenikus Szeretet szolgálat által juttatja az ENSZ 
az éhezőkhöz. Afganisztánban eddig 5 ezer tonna élel-
met vittek.

A hallott és látott adatok tanúsítják, hogy egész 
világunk erdői, vizei hatalmas, létfontosságú értéket 
képviselnek, mind környezetvédelmi mind biológiai 
szempontból, és ezek fogyatkozása, eltűnése nagyrészt 
az ember természetromboló tevékenyégének következ-
ménye.

Állítsuk meg ezt a pusztító tevékenységet, amíg 
nem késő! Teleki M.

Ne bántsd a fát, és becsüld meg a vizet!
Az erdők és a víz világnapja
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M Ű S O R T E R V
2017. március 23., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

2017. március 24., péntek
10 órakor: Könyvbemutató: Csorba 

Béla: Ez olyan mondás
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Könyvbemutató: Csorba 

Béla: Ez olyan mondás
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinmű-

sor
2017. március 25., szombat

10 órakor: U našem ataru – pol-
joprivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. március 26., vasárnap
10 órakor: Diákhangverseny az 

Alapfokú Zeneiskola szervezésében
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Könyvbemutató: Csorba 

Béla: Ez olyan mondás
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
2017. március 27., hétfő

10 óra: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor

17 óra: Nézőpont-közéleti maga-
zinműsor

2017. március 28., kedd
10 órakor: „Kelj fel rab…” – Em-

lékezés az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc

hőseire
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)

17 órakor: „Kelj fel rab…” – Em-
lékezés az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc

hőseire
2017. március 29., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyama-
tosan Magyarkanizsai Körkép – Kan-
jiška panorama

Újabban a magyarkanizsai Haterem-
be készítettem Szegi Ákos részére egy 
földdel fedett „veremház” tervet, mely 
munka eszembe juttatta első ilyen pró-
bálkozásom különös esetét. Valamikor 
1992 forró nyarán Lévai Zoltán a zentai 
földmérő hivatal geodétája kereste fel 
az akkor még Csókán működő Domus-
irodát, hogy elkészíttesse családi házá-
nak plánumát. A tervnek a zentai rétre 
lehajló, akkor még Testvériség Egység 
utca 1058/1-es számú telkére kellett ké-
szülnie. A kérdéses placc közepén föld-
besüllyesztett üvegházak helyezkedtek 
el. A tervkészítő Tóth Vilmos akkor egy 
hagyományos, földszintes, tetőteres ház 
elképzelésével rukkolt elő, amit később 
annak rendje és módja szerint meg is 
építettek. Ehhez képest az általam el-
képzelt – a meglévő földbesüllyesztett 
üvegházakat kihasználó – megoldásról, 
mint túlzottan merészről a beruházó 
hallani sem akart. Csak évekkel később 
jegyezte meg, hogy bizony már sajnál-
ja, hogy annak idején nem volt neki kel-
lő bátorsága a „verem-házas variáció” 
megvalósításához, mert azt mintegy 
késő felismerésként immár nagyszerű, 
előremutató és egyedi elképzelésnek 
tartsa! Így a részben földbe ágyazott 
Lévai-féle zentai veremház helyi adott-
ságokból kinövő első próbálkozása a 
föld helyett inkább a tudat ismeretlen 
rétegei alá süllyedt… 

A zentai Lévai-ház alteregójáról a 
következőket tudom elmondani. A ve-
rem-építmény a parcellán már meglévő, 
két párhuzamosan elhelyezkedő hosszú 
üvegház helyére lett beágyazva a loká-
ció adta lehetőségek fi gyelembe vétele 
szerint (lásd az ábrát). A ház koncepció-
ja a jól tájolt üvegházak kihasználásából 
született úgy, hogy az üvegházak közötti 
föld kiemelésével egy cirka 28x11 mé-
teres, 1,90 méter mély téglányt kaptam, 
melynek közepére egy átriumot helyez-
tem, ami köré szerveződtek aztán a ház 
nappali helyiségei. A régi üvegház hosz-
szanti irányultsága a központosítás elle-
nére megmaradt a teljes áttekinthetőség 
lehetőségével. Mivel mélyen a földbe 
van ágyazva, és egyes részeit vastag 
földréteg fedi, a befelé forduló életet 
nyújtó endemikus építmény könnyen 
bio- vagy öko-házzá is alakítható lenne. 
E szempontból a ház zónírozása is meg-
történt. Mutabilisságát egyszerű szerke-
zeti rendszere teszi lehetővé. Átalakítása 
ezért könnyen és gyorsan elvégezhető. A 
háznak nem meglepő módon kimondott 
homlokzata szinte nincs is, csak belső 
rejtett élete. Architektúrája, mely a ház-
felnyitásoknál (garázs, bejárati tornác és 
hasonlóaknál) érzékelhető, ebből kifo-
lyólag – bár nem megszokott – jórészt 
visszafogott, anyagában hagyományos 
– a sokszor csak áhított „kevesebb több 
elvét” érvényesítő…

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (XIV. rész) 
– A Lévai-ház alter-egója
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Mára ugyan megérkezett a jó idő, de szombaton, a Sán-
dor, József és Benedek hármas első napján kissé hűvös, de 
szélcsendes, túrázásra azonban igazán alkalmas időben in-
dult útjára az a 45 túrázó, akik megtették a Magyarkanizsa 
és Zenta közötti, mintegy 17 kilométeres távot. Ezúttal nem 
a kanizsai rétnek vették az irányt, hanem a Törökkanizsára 
vezető híd mellett rácsatlakoztak a tiszai töltésre és azon 
mentek Adorjánig, majd egy kis pihenő után tovább, Zenta 
irányába is. Ez ugyan néhány kilométerrel megnövelte a tá-
vot, de a túravezető abban az esőre hajló időben nem akarta 
kockáztatni a réti utakon való gyaloglást, mert azok a leg-
kisebb esőtől is ragadóssá válnak. A társaság így a megszo-
kottnál kissé később, valamivel 11 óra után érkezett meg a 
nagyjából féltávnál lévő adorjáni helyi közösség udvarába, 
ahol a túrázók mindig is egy félórás pihenőt tartanak.

A helyi közösség ezúttal is üdítővel, ropogtatni való-
val várta a túra résztvevőit. Hálája jeléül a Természetjáró 
Egyesület egy faliórával ajándékozta meg a helyi közössé-

get, amelyen rajta van az egyesület logója is. Az órát Berec 
Sándor, a természetjáró Egyesület alapítója, korábbi elnöke 
és a túra vezetője adta át Vajda Katalinnak, az adorjáni 
helyi iroda vezetőjének. 

A túrázók között akadt zentai is, aki eljött a kanizsai rajt-
ra és gyakorlatilag visszasétált Zentára, de ott volt Vörös 
Tamás, a kerékpártúráiról elhíresült oromhegyesi fi atal-
ember is, aki a tavalyi évben több mint 15 ezer kilométert 
bringázott határainkon innen és túl. Nem hiányzott a ma-
gyarkanizsai származású, később Martonoson, jelenleg pe-
dig már néhány éve Magyarkanizsa testvérvárosában, Kis-
kunhalason élő Bajtai András sem, aki párjával, a halasi 
Kutasi Klárival az egyesület szinte minden gyalog- illetve 
kerékpártúráján részt vesz. 

– Többen is megijedtek a meteorológiai előrejelzésektől, 
amelyek esőt ígértek erre a napra. Ahhoz képest elégedet-
tek lehetünk az időjárással, ebből kifolyólag a részvétellel 
is. Aki eljött, biztosan nem bánta meg. Most pihenünk egy 

kicsit, mert újabb pihenő már csak a célállomáson, 
családunk pánai gyümölcsösében lesz. A korábbi 
években volt már ezen a napon kánikula szerű meleg, 
de mínusz 3 fok is, a mai egy aranyközép, igazán nem 

panaszkodhatunk – nyugtázta Berec Sándor az adorjá-
ni pihenőn. 

Az üldögélést a túravezető sípszava szakította meg. 
A gyaloglók, a pihenő után egy kicsit nehézkesen 
ugyan, de délben továbbindultak Zenta irányába. A 
pánai gyümölcsösbe 14 óra körül érkeztek meg, ahon-
nan egy hosszabb pihenő után ki-ki saját szervezésben 
igyekezett mielőbb hazajutni.

A magyarkanizsai Természetjáró Egyesület az idén 
is túrák sokaságával várja a természetbarátokat és kör-
nyezetvédőket, amelyekről az érdeklődők az egyesü-
let kanizsatura.blogspot.rs oldalán található 2017-es 
eseménynaptárból juthatnak részletesebb informáci-
ókhoz. 

Bödő Sándor  

A Természetjáró Egyesület Sándor-napi gyalogtúrája Zentára 

A tavaszváró gyalogtúra 
sem hozta meg a tavaszt
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A civil szervezet 2014 őszén hozta létre a biokertekkel fog-
lalkozó szakcsoportot és azonnal útjára is indította az Ökokert-
mozgalmat, amelynek akkor mintegy húsz követője volt. Azóta 
a szám 78-ra növekedett és egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg iránta. Az emberek kezdenek rájönni, hogy saját, arány-
lag kis kerti földterületükön is meg tudják termelni a családnak 
szükséges, egészséges élelmiszert. Ehhez a Meta Terra fi atal és 
lelkes szakemberei - természetesen tapasztalt szakembereik se-
gítségével - szakmai és gyakorlati támogatást is nyújtanak szá-
mukra. 

A Dobó Tihamér Képtár földszinti termében a múlt csütör-
tökön megtartott előadással véget ért az elméleti képzés, az új 
ismeretekkel felvértezett ökokert-barátok az elkövetkező na-
pokban hozzálátnak kertjeik rendezéséhez.

A magyarkanizsai Ökokert-mozgalmat Bödő Kálmán nyu-
galmazott agrármérnök, a Kárpát-medencei Ökogazdálkodók 
Szövetségének délvidéki alelnöke indította útjára, aki már több 
mint két évtizede folytat biotermesztést családi háza melletti 
kertjében. 

– Néhány évvel ezelőtt sikerült összefognom egy maréknyi 
fi atalt, akik ma a Meta Terra szakembergárdáját képezik. Kö-
vetőink közül nincs mindenkinek biokertje, nagyjából a fele 
gazdálkodik ily módon, de az érdeklődés náluk is töretlen, csak 
az alkalmat és lehetőséget várják, hogy saját ökokertjük legyen. 
Szervezetünk megítélése szerint az ökokert-mozgalom népsze-
rűsítését a legkisebbeknél kell kezdeni, ezért külön örömmel 
fogadtuk az óvoda vezetőinek érdeklődését, akik kinyilvání-

tották abbéli óhajukat, hogy szervezett látogatásra hozzák el a 
kicsinyeket egy-egy biokertbe, ahol közelebbről is megismerik 
az egészséges táplálkozás forrását. Egy kertet, amelyikbe be 
szabad menni, ahol le szabad venni a gyümölcsöt és azonnal 
meg is enni, mert semmilyen vegyszeres kezelés nem érte. 
Talán egy ilyen látogatás után felteszik majd a szüleiknek a 
kérdést: Nekünk miért nincs biokertünk? Az én, mintegy 250 
négyzetméteres kertemben mintegy 50 növényfélét termesz-
tek, zöldségféléket, szőlőt, gyümölcsöket, gyógynövényeket, 
miegymás és ellátom nem csak a saját családomat, hanem gyer-
mekeink családjait is – mondta az agrármérnök.

Az utolsó szakmai előadás témája a biokertek növényvédel-
me volt. Erről Iván Ágnes, növényorvos tartott kimerítő tájé-
koztatót. Növényorvos? Az mi fán terem? – volt az első kérdé-
sünk a fi atal előadóhoz, a Meta Terra ökokert szekciója szakmai 
stábjának tagjához. 

– Magyarországon ez a közkedvelt megnevezése azoknak a 
növényvédelmi mérnököknek, akik integrált növénytermesztést 
oktatnak, ami a konvencionális és a biotermesztés közötti nö-
vényvédelmet jelenti. A szerbiai megfelelője a növényvédelmi 
szakember. Kissé átvitt értelemben tehát a növények orvosai va-
gyunk, hiszen rengeteg kártevő és kórokozó támadja őket, ame-
lyek ellen, kizárólag biológiai módszerekkel, de védekezni kell. 
A mai előadásom is ennek fontosságáról szólt. Remélem, hogy 
egyre többen vállalják fel majd a biogazdálkodást, hiszen moz-
galmunknak is alapvető célkitűzése az egészséges táplálék és 
az egészséges táplálkozás népszerűsítése. Véleményem szerint 
a biokertészet az egy szemlélet. Hinni kell benne és olyan jelle-
gű ismereteket kell tudni, amelyek birtokában kiküszöbölhető a 
szintetikus növényvédő szerek használata. 

Iván Ágnes elmondta még, hogy ő és tapasztaltabb kollégái, 
mint amilyen Bödő Kálmán vagy éppen Miskolczi Géza, Kő-
rösi Sóti Beáta, Hajdú László és Orosz Gábor, nagyon szí-
vesen fogadják az érdeklődőket és segítik is őket biokertészke-
désük beindításában. Legkönnyebben a Meta Terra Facebook 
oldalán érhetők el. 

Idén tavasztól Iván Ágnes a tóthfalusi Kaszap István Kollégi-
umban fogja irányítani a biogazdálkodást, az intézmény ugyanis 
önellátásra rendezkedik be. Mivel ott elsősorban diákok étkez-
nek, elsődleges szempont volt, hogy bioélelmiszer kerüljön asz-
talukra. Ehhez egy tanya és a körötte lévő területek valamint né-
hány kis kert áll majd a növényorvos és csapata rendelkezésére. 

Bödő Sándor

Még nem ökokertes? Mire vár?

Programajánló

– Befejeződött a Meta Terra civil szervezet előadássorozata, folytatás az ökokertekben –

Iván Ágnes előadás közben
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Éljen, itt a tavasz. És jaj-jaj, valami-
kor túl kell esni a tavaszi nagytakarítá-
son. Néhány tipp, agglegényeknek és 
háziasszonyoknak, amivel ha nem is az 
élvezetek netovábbja, de legalább köny-
nyebb lesz a takarítás.

Legyen rá időpont
A közelgő nagytakarításra jobb lel-

kileg felkészülni, és nem hagyni, hogy 
baljós árnyként lebegjen az ember feje 
felett. Éppen ezért tűzzük ki az időpon-
tot. Mondjuk legyen jövő szombat. Az 
addig tartó idő pedig lehet a ráhangoló-
dás időszaka.

Akinek van férje (olyan, aki hajlan-
dó ablakot mosni), az neki is jó előre 
szóljon. Senki nem örül, ha az utolsó 
pillanatban szembesítik azzal, hogy a 
tervezett szombati matiné-nézés helyett 
ablaktisztítás lesz a program.

Más típusú férjek bármit megtenné-
nek azért, hogy ne kelljen otthon ma-
radniuk a kritikus időpontban. Ezt is ki 
lehet használni, ilyenkor az embernek 
nagyobb esélye van, hogy az egyébként 
nyűgös teendőknek (hétvégi nagybevá-
sárlás, a kocsi mosóba vitele, állatkert a 
gyerkőcökkel) életünk párja a megszo-
kottól eltérő módon, nagy lelkesedéssel 
áll majd neki.

Hihetetlen, de még ennél tovább is 
lehet tetézni a dolgokat, amik segítik a 
takarításra való ráhangolódást. Végtére 
is nem a fogyasztói társadalom fogaske-
rekei között őrlődünk? Dehogynem.

A kitűzött nap előtt menjünk el egy 
nagyobb üzletbe, és vásároljunk be szu-
per takarítószer újdonságokból. Ezek 
tavasszal amúgy is el szokták lepni az 
üzleteket, (mindegyiket úgy hirdetik, 
hogy szinte magától kitakarít) és bizto-

san mindenki talál valamit, ami belefér a 
költségvetésébe, és egy kis örömöt vará-
zsol a takarításba.

Legyen tervünk
A tervben érdemes leírni, hogy mi az, 

amivel mindenképpen végezni akarunk. 
Ha nagy munkák várnak, mint ajtó-ab-
lakmosás, amikről tudjuk, hogy elviszik 
a nap nagy részét, akkor azok mellé már 
csak egy alaptakarítást és függönymo-
sást tervezzünk, az este pedig legyen a 
pihenésé. Így persze több napra nyúlik 
a takarítás, de legalább nem fogjuk úgy 
érezni, hogy az egyik hétvégi nap csak a 
munkáról szólt.

A tervet a lakás méretétől, és a segítő 
családtagok számától függően célszerű 
elkészíteni.

Legyen jó zenénk
Takarításhoz semmilyen zene nem 

ciki, sőt. A legjobb alkalom, hogy meg-
hallgassuk kamaszkorunk kedvenc szá-

mait. Bármi belefér, a lényeg, hogy va-
lami olyan legyen amitől jobban megy a 
munka. A ráhangolódási szakasz jó alka-
lom rá, hogy letöltsünk néhány számot.

Legyen utána jutalom
Nagytakarítás után mindenki megér-

demel egy kis jutalmat. Lehet étterem, 
mozi, egy új könyv vagy ruha megvá-
sárlása, vagy másnap egy cukrászdázás, 
kinek mi a legcsábítóbb. Ami biztos, 
hogy a megfelelő jutalom kitűzése a leg-
több embert motiválja.

Legyen segítségünk
Aki nagyon sokat dolgozik hétköz-

ben, vagy csak egyszerűen megenged-
heti magának, az kereshet hivatásos se-
gítséget is. Kevesen engedhetnek meg 
maguknak takarítónőt, de talán évente 
egy-két alkalommal, a nagytakarításkor 
belefér. Különösen akkor, ha nagyon 
nagy a lakás. Mindenkinek van olyan 
ismerőse, akihez jár valaki takarítani, in-
nentől már csak szervezés kérdése.

Kétféle megoldás van, az egyik, ha 
teljesen rábízzuk az illetőre a takarítást. 
Ez drágább, de semmi dolgunk nem 
lesz. A másik, ha ketten állunk neki, a 
takarítónő a takarítási munkákat, a há-
ziasszony/ember pedig a rendrakást 
végzi. Sajnos a rendrakás olyasmi, amit 
általában senki más nem tud megcsinál-
ni helyettünk. Ami biztos, az az, hogy 
kettesben jobban megy a munka, és a 
tudat, hogy fi zetünk is érte, meggátolja 
a lazsálást. Forrás: divany.hu

Így nem lesz rémálom 
a tavaszi nagytakarítás
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Pavlova torta
A világ legszebb és egyik legfi nomabb 
maradékhasznosító édessége a Pavlo-
va torta. Eredete a legendák homályá-
ba vész, de az biztos, hogy a legendás 
orosz balerina, Anna Pavlova (1881-
1931) a névadó. Anna Pavlova 1926-
ban Ausztráliában és Új-Zélandon tur-
nézott, majd 1929-ben újra ellátogatott 
Ausztráliába. Nagy esemény, az év 
kulturális eseménye volt ez abban az 
időben. Ausztrália és Új-Zéland egya-
ránt a Pavlova-torta szülőföldjének 
tartja magát.
Hozzávalók: 4 tojásfehérje (szobahő-
mérsékletű), 1 csésze (240 ml) porcu-
kor, 1 tk. ecet, 1/2 ek. kukoricakemé-
nyítő, 1/2 tk. vaníliakivonat, 1/2 csé-
sze (120 ml) habtejszín, friss eper.
Elkészítés: a sütőt előmelegítjük 140 
fokra. A tojásfehérjéket egy csipet só-
val félig felverjük, hozzáadjuk a cuk-
rot és kemény habbá verjük. Ekkor 
ráfröcsköljük az ecetet, rászórjuk a 
kukoricalisztet és könnyedén beleke-
verjük. A tepsibe sütőpapírt teszünk, 
arra egy szép kört formázva rátesszük 
a tojáshabot – jó magasra „építjük”. A 
sütő középső részén légkeverés nél-
kül kb. egy és negyed órát sütjük, míg 
szép rózsaszínű lesz, mint egy tütü 
és kívül megkeményedik. Ezután ki-
kapcsoljuk a sütőt, résnyire kinyitjuk 
és így hagyjuk kihűlni. Ekkor kicsit 
összeroskadhat. Ha kihűlt, tálra tesz-
szük, ráhalmozzuk a kicsit vaníliával 
megbolondított tejszínhabot és ráhal-
mozzuk az epret. Ez a klasszikus re-
cept. Persze a gyümölcs lehet málna, 
gránátalma, kiwi, banán, szeder, egres, 
ribizli, barack, körte… A tojáshabba 
tehetünk kakaót, csokit, így máris más 
lesz a habcsókunk. A sütési hőmérsék-
letről is megoszlanak a vélemények: 

van recept, amelyben a sütőt 150°C-re 
melegítik elő, majd amikor a tojáshab 
a sütőbe kerül, akkor egyből 125°C-ra 
csökkentik. Van ahol a sütés befejezése 
után zárt sütőajtóval hagyják kihűlni, 
akár egész éjszaka. Akad olyan recept 
is, ahol 180°C hőmérsékleten kezdik a 
sütés, majd 10 perc elteltével 120°C-
ra csökkentik. Mindenkinek érdemes a 
saját sütőjére alakítani a receptet.

Csirkevagdalt 
(maradék főtt hús 
felhasználásával)

Hozzávalók: 40 dkg főtt csirkehús, 30 
dkg főtt burgonya, 1 nagy fej vörös-
hagyma, 2 gerezd fokhagyma, 1 tojás, 
só, fehérbors, petrezselyemzöld, olaj, 
zsemlemorzsa.

Elkészítés: a kockára vágott burgonyát 
sós vízben puhára főzzük, utána leönt-
jük róla a vizet, és átpasszírozzuk. A 
főtt csirkehúsról a csontokat és a bőrös 
részt eltávolítjuk, majd a színhúst kés-
sel apróra vagdaljuk, és a burgonyához 
tesszük. Hozzáadunk még egy tojást, az 
apróra vágott, és ke-
vés olajon megfutta-
tott vöröshagymát, a 
szétnyomkodott fok-

hagymát, sóval, borssal, petrezselyem-
zölddel ízesítjük. (Ha maradt a levesből 
még zöldség, sárgarépa, akkor azt is 
nyugodtan belevághatjuk). Alaposan 
összegyúrjuk a masszát, majd egyfor-
ma nagyságú golyókat formázunk belő-
le, zsemlemorzsában megforgatjuk, és 
bő olajban kisütjük. 

Rakott palacsinta 
brokkolival,
főtt hússal

Hozzávalók: 12 db sós palacsinta, 30 
dkg főtt hús, 15 dkg főtt sárgarépa, 50 
dkg brokkoli, 10 dkg tömlős natúr sajt, 
1 nagy doboz tejföl, 10 dkg reszelt sajt, 
só, bors, vegeta. 
Elkészítés: a szokottnál kicsit vasta-

gabb palacsintákat sütünk, 
és félretesszük. A töltelék-
hez a brokkolit megmossuk, 
rózsáira szedjük, és vegetás 
vízben megfőzzük. Lecsö-
pögtetve hagyjuk kihűlni. A 
főtt húst apró darabokra vág-
juk, és összekeverjük a szin-
tén feldarabolt sárgarépával, 
és a kihűlt brokkolival. Be-
lekeverjük a sajtkrémet, és 
pár kanál tejfölt. Sózzuk, 
borsozzuk. A palacsintákat 
megkenjük a töltelékkel, 

felcsavarjuk a szokott módon, és félbe 
vágjuk. Egy kivajazott jénaiban kissé 
eltolva egymásra helyezzük a palacsin-
tákat. Tetejére kenjük a maradék tejfölt, 
reszelt sajttal megszórjuk, és 170 fokra 
felmelegített sütőben addig sütjük, míg 
a sajt a tetején szép színt kap.

Süssünk, főzzünk maradékból!
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Afrikában egy törzsnél az a szokás, hogy a 
legöregebb ember esténként a tűz mellett mesét 
mond a többieknek. Amikor befejezi, a földre 
helyezi a tenyerét, és azt mondja: „Leteszem ide 
a történetemet.” Majd hozzáteszi: „Hogy egy na-
pon valaki más újra fölvehesse.”

A délvidéki magyarság történetét, vajon lesz-
e még, aki egyszer fölveszi, hogy tovább adja? 
A bácskai földbe süppedő, elhagyott, sárba tiport 
romos tanyáinknak lehet-e valaha újra gazdájuk, 
vagy a rókák, őzek, ölyvek és baglyok búvóhe-
lyeként a mezei pacsirta halottbúcsúztató dalára 
lesznek az enyészeté? Pedig – igen! – mi végvá-
raink: a tanyák.

Az itteniek meséje minden vakolatát hullató 
szállás. Minden olajfás ligetben ott fészkel a magyar szelle-
miség, valahol a szántóföldek közepén. A lelkületünk, mint a 
mezei virág. Egyszerű és mégis szép. A szél nyargalásában az 
őseink leheletét érezzük, a kiszántott föld repedésiben, pedig 
a nagyszüleink kérges tenyerének vonala ismerszik föl. Néha 
azt képzelem: a Tisza mellett él a világ legtöbb dúsgazdag kol-
dusa. Számon nem tartott kincseinket herdáljuk. S a dölyf ül 
tort a nyomorunkon. Mert sehol a Kárpát-medencében nincs 
még egy ilyen, a magyar ősiséget láttató erejű táji-, nyelvi-, 
műveltségi kultúra, mint nálunk, a déli rónán. A pusztai földe-

ken szétszórtan meghúzódó tanyarendszer. Ami volt, és ami 
még maradt belőle, mindennél keményebben mutatja az év-
ezredes igazságot: nagyállattartó, szabadságszerető, dolgos, 
szilaj lelkületű ez a nemzet. Ennek dacára nincs még egy nép, 
a fajtánkhoz hasonló, akinek hosszú generációkon körösztül 
hamis próféták ennyiképpen magyarázták a gyökereit. Évszá-
zadok óta törültetik a népünk emlékezete. „Gyere cipó, hamm 
bekaplak!” – így bánnak velünk a jóakaróink. Szobatudósok 
sokadik hulláma akar meggyőzni bennünket arról, kik és 
mik NEM vagyunk. Hovatovább magyarnak lenni kihívás-

nak számít. Vállalás. Bácskai magyarnak lenni 
és maradni pedig – ne szépítsük, ne kerteljünk: 
köröszt. Hiszen elég csak kétszáz évre vissza-
menőleg fölidézni a múltunkat. Nem volt olyan 
nemzedékünk, amelyiknek porig ne akarták 
volna rombolni előbb az önérzetét. Amikor ez 
nem sikerült, mert sosem sikerült, akkor aztán 
rágyújtották amit fölépített, amit megteremtett. 
Mégis mindig fölálltunk. Csűrhetik, csavarhat-
ják a történelmünket a borzasztó kiművelt kopo-
nyák. Politikus urak és hölgyek sulykolhatnak 
nekik kívánatos szemléletet a fejünkbe. Száza-
dik ízben is a dédapáink, az öregapáink vagy a 
szüleink ezerszer meghazudtolt bűneit dörgölhe-
tik rágalomként az orrunk alá, hátha szégyellni 
fogjuk magunkat, ki ne maradjunk a sorból, ha 
már megaláztatásról van szó: akkor sem fognak 
megváltoztatni bennünket. Én nem vagyok haj-
landó szégyellni magamat, azért, ami vagyok! 
Térdre nem esünk senki előtt. Senkinek nem kö-
nyörgünk. Ősbűnünk, ha van, azt saját magunk-
nak köszönhetjük. Az önföladást. Hogy hagyjuk 
magunkat lependeríteni a létezés lépcsőjén. 

Esélyünk azonban, ha kevés is, még így is 
maradt. A végváraink. Eljön az idő, nem is olyan 
sokára, amikor újból tanyákra megy a magyar. 
Ezt olyan hittel vallom, mint a Hiszekegyet. A 
ma világa most múlik. Jön egy másik. Vigyáz-
zuk meg hozzá a tanyáinkat! Szükségünk lesz 
rájuk. Én szóltam. 

Pósa Károly

A mi végváraink



19

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Egyszer Gyökössy Endre professzor 
kérdőívet osztott szét a fi atalok között, a 
kérdésekre névtelenül is lehetett válaszolni. 
Az egyik kérdés így hangzott: mi akarsz 
lenni. Válaszként valamiféle életpályára 
gondolt, azonban meglepetésére a fi ata-
loknak több, mint fele ezt a választ adta: 
boldog. Ez azt jelentette: bármilyen pályán, 
csak boldog. Kartinthy ezt vallotta: Az em-
berek nem egészségesek, hanem boldogok 
akarnak lenni. Brecht szerint pedig:

„...anyánk nem a kínra
Szült minket juss szerint.
Boldognak élni – csak erre
Jöttünk esküdni mind...”
Gyökössy professzor szerint háromféle-

képpen törekszik az ember a boldogságra, 
mégpedig attól függően, hogy hogyan vi-
szonyul az élethez a halállal szemben. Van-
nak, nem is kevesen, akiknek az élet nyűg, 
tévedés, börtön. Egyes fi atalok szüleik sze-
mére vetették: miért szülték őket a világra, 
amikor az nagyrészt szenvedés, és a végén 

úgy is meg kell halniuk.

Szolón, a görög bölcs és költő így véle-
kedett: „Boldog a földi lakó nem lesz soha, 
küzd nyomorogva mind, ki halandó lény...” 
vagy „Senkiről ne mondd amíg él, hogy 
boldog, legföljebb azt, hogy szerencsés”

A Kelet nagy vallásalapítója, Buddha is 
szenvedésnek tartja az életet, amiből jobb 
minél előbb kikerülni. Tanítása ennek, az 
életből való kijutásnak a menetrendje. Aki 
így gondolkodik az életről annak nagyob-
bára az az egész életszemlélete: jobb ülni, 
mint állni és jobb feküdni, mint ülni. Még 
jobb aludni, mint ébren lenni, de legesleg-
jobb volna nem lenni. Hiszen úgy is ez a 
vég. Azok számára akik így viszonyulnak 
az élethez boldogság (ha már valamikép-
pen mégis lenniük kell) a nyugalom. Csak 
semmi izgalom, kockázat, semmi erőfeszí-
tés, minél kevesebb kapcsolat a külvilággal, 
az emberekkel!

Az emberek másik csoportja éppen 
ellenkező módon érez, gondolkodik. Ha 
már meg kell halni, akkor élvezzük az élet 
minden percét, még akkor is ha gyorsabban 

közeledik a vég. Ezek az emberek akkor 
boldogok, ha habzsolhatják az életet. Szá-
mukra ez a boldogság.

Aki azonban nyitott szívvel és befoga-
dó lélekkel végigolvassa az evangéliumot, 
annak derengeni kezd egy alapvető jézusi 
életigazság: az élet ajándék.

Ezt az létet, ezt az életet kár fölhabzsol-
ni, mást is lehet vele kezdeni: növekedni le-
het a létben. Amíg növekszik és növekedve 
tágul (lelki, szellemi értelemben), ez a nö-
vekedve tágulás boldogságot eredményez.

Ahogy a növekvő, táguló koronájú gyü-
mölcsfa gyümölcsöt terem, úgy a szellemi-
lelki növekedés terméke a boldogság.

A mozdulatlanságba vagy az élet hab-
zsolásába menekvők csak boldogságpót-
lékkal ámítják magukat.

Az élet csak akkor lehet boldog és ép-
pen azért boldog, mert növekszik és tágul, 
és így egyben gazdagodik is.

Dukai Éva 
pszichológus

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az élet ajándék (1.)

Szerb Köztársaság
Vajdaság Autonóm Tartomány
Magyarkanizsa község
Községi Közigazgatási Hivatal
Gazdasági, pénzügyi és fejlesztési főosztály
Építésügyi és felügyelőségi osztály
Magyarkanizsa

A tervezés-és építésügyi törvény 63. szakaszával (Az SZK Hivatalos Közlönye, 72/2009., 81/2009. – kiigazítás, 64/2010. 
– Alkotmánybíróság, 24/2011., 121/2012., 42/2013 - Alkotmánybíróság, 50/2013 – Alkotmánybíróság, 98/2013 – 

Alkotmánybíróság, 132/2014 és 145/2014) összhangban az osztály
m e g h i r d e t i

az alábbi
EGYEDI RENDEZÉSI TERV

NYILVÁNOS BEMUTATÁSÁT
A VOJVODA ZIMONIĆ TELEPÜLÉSEN LÉVŐ „FEJES” ÜZEM EGYEDI RENDEZÉSI ÉS ÉPÍTÉSI TERVÉNEK, 

AMELY A MAGYARKANIZSAI 9446/3, 9446/2, 9444 ÉS 6805 SZÁMÚ KATASZTERI FÖLDRÉSZLETEN VAN
A TERV SZÁMA: E-1/2017, KELTE: 2017. FEBRUÁR

Iktatószám: 350-10/2017-1.2.
Kelt: 2017. 03. 17.

Az egyedi rendezési terv bemutatása 7 napig tart, 2017. márci-
us 23-ától március 30-áig.

Az egyedi rendezési terv a magyarkanizsai önkormányzat épület-
ében (Magyarkanizsa, Fő tér 1.) az 5. sz. irodában hétköznap 8:00 és 
12:00 óra között lesz nyilvános bemutatásra kiállítva.

Az egyedi rendezési terv digitális formában elérhető a magyarkani-
zsai önkormányzat világhálós honlapján (www.kanjiza.rs).

1. Az egyedi rendezési tervvel kapcsolatban a természetes és jogi 
személyek írásbeli észrevételeiket és sugallataikat a nyilvános be-
mutatás időtartama alatt, legkésőbb 2017. március 30-áig a ma-
gyarkanizsai önkormányzat iktatójában, a 2. sz. irodában (Magyarka-
nizsa, Fő tér 1.) adhatják át.

2. A tervezés-és építésügyi törvény 63. szakaszának rendelkezé-
sievel összhangban az arra illetékes szerv az egyedi rendezési tervet 
a nyilvános bemutatáson tett valamennyi észrevétellel és sugallattal 
együtt 3 napon belül köteles megküldeni a tervbizottságnak. A terv-
bizottság 8 napon belül köteles ellenőrizni, hogy az egyedi rende-
zési terv összhangban áll-e a tervdokumentummal és a törvénnyel, 
a nyilvános bemutatáson tett valamennyi észrevételt és sugallatot 
köteles megvitatni, majd a véleményezésével ellátott beszámolót 
köteles megküldeni a hatáskörrel rendelkező szervnek.

Az építésügyi és felügyelőségi osztály vezetője:
Sáfrány Attila okl.erd.mérnök
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Birkózás
Harmadik a Potisje Zomborban 

Egy bronzérem Szabadkán
A Szabadkán rendezett második or-

szágos birkózó kupaversenyen a felnőttek 
korosztályában 68 birkózó lépett szőnyeg-
re, köztük a magyarkanizsai Potisje ver-
senyzője Dejan Petrović (59 kg), aki a har-
madik helyen végzett és bronzérmes lett.

Tíz érem Zomborban
A Zomborban rendezett első országos 

kupaversenyen az U-11 korosztályban 
sikeresen szerepeltek a magyarkanizsai 
Potisje utánpótlás korosztályú birkózói 
Újhelyi Sándor és Rekecki Rudolf edzők 
vezetésével, akik hat érmet és egy pontot 
érő ötödik helyet szereztek. 

Első helyen végzett Lengyel Kevin (28 
kg), harmadik helyezést ért el Pósa Noé 
(28 kg), Báló Attila (31 kg), Nagy Domi-
nik (45 kg) és Apró Krisztián (50 kg), ötö-
dik lett Nagy Zsombor (37 kg). 

A lányoknál első helyet szerzett Újhelyi 
Evelin (35 kg).  

Szintén Zomborban került megren-
dezésre a Petar Cucić U-9 korosztályos 
emlékverseny, amelyen a magyarkanizsai 
Potisje birkózói négy érmet szereztek. 

Első helyet szerzett Újhelyi Balázs 
(30 kg), második helyen végzett Rekecki 
Márk (27 kg), Kollár Márk (33 kg) és Fe-
hér Benjamin (41 kg).  

A csapatverseny élcsoportja: 1. Parti-
zan (Belgrád) 22, 2. Soko (Zombor) 21, 3. 
Potisje (Magyarkanizsa) és Novi Sad 20-
20 ponttal, stb. 

Kézilabda
A Vajdaság Kézilabda Szövetség szer-

vezésében megkezdődött a rájátszás az 
utánpótlás korosztályú első ligás fi úk 
bajnokságán, amelyet három csoportban 
tornarendszerben rendeznek meg 12 éves 
korig. A játékidő a mérkőzéseken kétszer 
15 perc. A bajnokságot négy helyszínen 
rendezik meg, amelyen minden csapat 
mindenkivel háromszor játszik, majd vé-
gül a helyosztókat tartják meg. 

A Kanizsa fi ú kézilabda csapat a B cso-
portba került, ahol a Zenta, a törökkanizsai 
Obilić és szabadkai Spartacus Vojput ját-
szik. Az első tornát Zentán rendezték meg, 
amelyen a Kanizsa csapata egy győzelmet 
aratott és két mérkőzést elveszített. 

Eredmények: Zenta–Obilić 9:8 (3:2), 
Spartacus Vojput–Kanizsa 18:10 (9:4), 

Obilić–Kanizsa 10:13 (4:4), Zenta–Spar-
tacus Vojput 6:12 (2:4), Zenta–Kanizsa 
16:10 (10:5). 

A sorrend: 1. Spartacus Vojput 4, 2. 
Zenta 4, 3. Kanizsa 2, 4. Obilić 0 pont. 

Asztalitenisz
II. liga, Északi csoport,

19. forduló
Magyarkanizsa: Kanizsa–Čarda kod 

Braše (Begecs) 1:4
Részeredmények: Sordje–Vlašić 3:1, 

Miskolci–Dumnić 2:3, Nagy Némedi–
Stanić 1:3, Sordje/Miskolci–Dumnić/Sta-
nić 2:3, Sordje–Dumnić 0:3

Az alsóházi rangadón balszerencsés ve-
reséget szenvedett a Kanizsa csapata. Mis-
kolci és a Sordje/Miskolci páros is nagy 
küzdelemben szoros eredménnyel szen-
vedtek vereséget. A Kanizsa kilencedik a 
táblázaton 22 ponttal. 

Teke
II. Vajdasági liga,

20. forduló
Becse–Kanizsa 5:3 (3150:3145)
Részeredmények: Molnár Sz.–Apró 

0:1 (1:3, 534:551), Berkes–Szabó 0:1 (2:2, 
512:534), Molnár Z.–Barlog 1:0 (2:2, 
549:540), Jagić–Szél/Mijatov 1:0 (3:1, 
544:500), Bajić–Bata 0:1 (2:2, 497:509), 
Malot–Bosznai 1:0 (2:2, 514:511).

Hat játék után döntetlen volt az ered-
mény, a hazai csapat végül a több döntött 
fa alapján szerezte meg a győzelmet és a 
bajnoki pontokat. A forduló vendégcsapa-
tába bejutott a Kanizsa két játékosa, Apró 
az ötödik helyen 551 fával, Barlog a hato-
dik helyen 540 fával. A Kanizsa hetedik a 
táblázaton 22 ponttal. 

Labdarúgás
Vajdasági liga,

Északi csoport, 17. forduló
Ebben a fordulóban a magyarkanizsai 

Kanizsa csapata idegenben lépett pályá-
ra és vereséget szenvedett a listavezető 
Becse 1918 csapatától. Eredmény: Becse 
1918-Kanizsa 3:0

A tavaszi idény rajtján az adorjáni Ti-
sza idegenben szenvedett vereséget, majd 
hazai pályán győzött a sereghajtó Subotica 
ellen. Eredmények, Zombor: Radnički–
Tisza 1:0, Adorján: Tisza–Subotica 4:1

Az adorjáni Tisza ötödik a táblázaton 
28 ponttal, a magyarkanizsai Potisje a ti-
zedik 21 ponttal.

Kajak hírek
Az Újvidéken rendezett országos er-

gometar bajnokságon 17 klub több mint 
200 kajakosa vett részt, köztük a magyar-
kanizsai Bratstvo versenyzői is, akik a kö-
vetkező helyezéseket érték el: a serdülők 
korosztályában az ötödik helyet szerezték 
meg 22 ponttal, az ifjúsági korosztályban a 
negyedik helyen végeztek 23 ponttal, míg 
az összesített csapatversenyben a kilence-
dik helyet szerezték meg 45 ponttal.

L. E. 

III. Községi Házi 
Kata Bajnokság

A horgosiKyokushin Karate – Oyama 
Dojo Center 2017. március 5-én meg-
rendezte Horgoson a harmadik selejtező 
versenyét, a Csolnokon március 11-én 
megrendezésre kerülő 19. Kata Magyar 
Bajnokság előtt. E versenyen a meglevő 
teljes aktív tagság részt vett, melyet sen-
sei Nagygyörgy Zoltán (4. dan), a Vajda-
sági Kyokushin Karate szakképviselője, 

A Potisje U-11 és U-9 birkózói Zomborban
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elekt-
romos kézi csiszoló és kézi gyalu. 
elektromos és egyéb szerszámok sür-
gősen eladók, jó áron!
Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt. Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308

Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome KFT
Tel.: +3670-70-11-674     063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt. Mob.: 062/10-56-360

Magyarkanizsán kiadó egyszobás, 
felújított lakás. Ugyanott tölgyfából ké-
szült, masszív baldachinos ágy eladó 
kedvező áron. 
Mob.: 063/70-13-703

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Megvételre keresek kitűnő állapotban 
lévő 3-4 kW-os termokályhát.
Mob.: 063/22-63-06

Tóthfaluban 3,56 hold föld eladó. Kö-
zel a faluhoz, a betonút mellett.
Mob.: 061/220-71-19

Eladó két ló és egy csikó, egyik ló ha-
sas. Érdeklődni az esti órákban.
Mob.: 063/160-43-40

Horgoson eladó egy hold föld (a fele 
gyümölcsös), háromfázisú árammal 
és vezetékes vízzel ellátva.
Mob.: 060/08-73-167

Mák eladó Adorjánon.
Tel.: 063/15-75-268

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban. (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 
Érdeklődni üzenetben vagy telefonon: 
063/88-98-973

Magyarkanizsán, a Fő utcán felújított 
egyszobás, szép kilátással rendelke-
ző lakás jutányos áron kiadó.
Mob.: 063/50-85-68

Egy jó szándékú párt vagy magányos 
személyt keresek lakónak. Részlete-
ket személyesen.
Mob.: 063/82-13-418

és senpai Miskolci József (1. dan) segé-
dedző, – mint versenybírók vezették le. 
A verseny eredménye – a képen állnak: 
Varga Márk II. hely, (a két versenybí-
ró) Major Zsuzsanna I. hely, Dobák 
Mária I. hely, (térden levőek): Pataki 
Jázmin IV. hely, Szélpál Dianna II. 
hely, Ágoston Nikola I. hely, Visnyei 
Fanni III. hely, Bende Emese I. hely.A 
csolnoki19. Magyar Kata Bajnokságon 
résztvételre jogot szerzett: Dobák Mária 
(7. kyu), Ágoston Nikola (9. kyu), Szél-
pál Dianna (0. kyu), és Bende Emese (0. 
kyu). Szélpál Dianna (0. kyu) serdülő I. 
helyezett helyett ez úttal Visnyei Fanni 

indul a csolnoki bajnok-
ságon. Minden sikeres 
versenyző Nagygyörgy 
Zoltán által tervezett 
művészgrafi kai oklevél-
ben részesült.

SENSEI 
Nagygyörgy Zoltán

Sakkhírek
Kanizsai sikerrel vég-

ződött Zenta idei egyéni 
nyílt városbajnoksága, 
melyen hat magyarka-

nizsai sakkozó vett részt. Farkas Tibor 
nemzetközi mester szinte végig vezetve, 
9 fordulóból szerzett 8 ponttal megnyerte 
a versenyt. Nagyszerűen versenyzett a Po-
tisje sakk-klub elnöke, Pilisi Lukács is, aki 
még a zentai Simonyi Zoltán FIDE-mes-
tert is legyőzte és 5 pontot szerezve a 11. 
lett. A többiek helyezései: Tóth Kázmér 
(15.hely) és Mák János (17. hely) 4,5-4,5 
pont, Branko Mrzić (26. hely) és Bicskei 
Norbert (27. hely) 3,5-3,5 pont. A verse-
nyen összesen 37-en vettek részt. Az első 
hat helyezett részesült pénzdíjazásban, va-
lamint négy különdíjat osztottal ki a szer-
vezők.

A végeredmény: Farkas Tibor 8, Kecs-
keméti Árpád (Kevi) 7,5, Vranić Ljubomir 
(Zenta) 6,5, Juhász Bence (Felsőhegy), 
Csízik Károly (Zenta) 6-6, Nagy Attila 
(Tornyos), Simonyi (Zenta), Igaz Ervin 
(Törökkanizsa), Pacal Mihály (Ada), Jan-
kov Danijel (Tiszaszentmiklós) 5,5, Pilisi, 
Nagy Alex (Csóka), Molnár G. Roland 
(Zenta), Šoklovački Marija 5-5 pont, stb.

Szabadka városbajnokságát az idei évre 
2017. február 22-e és március 13-a között 
szervezte meg a szabadkai sakkszövetség, 
melyen 54 sakkozó játszott. A fordulók 
hétfői, szerdai és pénteki napokon voltak 
este 6 órai kezdéssel. A győzelmet a pacsé-
ri Siniša Arbutina szerezte meg, fél ponttal 
megelőzve a többszörös bajnok tavankúti 
Nađ Heđeši Balindot. A magyarkanizsai 
Potisje sakk-klub két tagja is részt vett a 
versenyen, Branko Mrzić és Bicskei Mi-
hály mesterjelöltek 4-4 pontot gyűjtöttek 9 
partiból, és végül az osztott 30-40. helyen 
végeztek.

A verseny végeredménye: Arbutina 
7,5, Nađ Heđeši 7, Gabrić, Sirotanović 
6,5-6,5, Ščepanović, Pardić, Kósa, Salgó 
6-6, Mészáros, Pajzer, Pacal, Avram, Nagy 
Z., Kovács Sz. 5,5-5,5, Mrzić, Bicskei 4-4 
pont, stb. 

F-s
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A magyar, az orosz és az amerikai 
azon versenyeznek, melyik nemzet 
dolgozik gyorsabban. Azt mondja az 
amerikai:

– Mi elkezdjük építeni a 130 eme-
letes felhőkarcolót és a 120. emeletnél 
szólunk, hogy indulhat a lift.

Mire az orosz:
– Á, az semmi! Mi elkezdjük építeni 

a Moszkva–Vlagyivosztok vasútvona-
lat és félúton szólunk, hogy indulhat a 
vonat!

Mire a magyar:
– Mi reggel hét órakor elkezdjük 

építeni a szeszgyárat és fél nyolckor 
már mindenki matt részeg!

     
Száguldozik egy motoros az ország-

úton, amikor nekicsapódik a bukósisak-
jának egy veréb. A veréb elájul, a moto-
ros megsajnálja és hazaviszi.

Otthon beteszi egy kalitkába, ad neki 
egy kis kenyeret, vizet, és elmegy mun-
kába.

Kis idő múltán a veréb magához tér 
és körbepillant:

– Atya ég! Rács, kenyér, víz... Csak 
nem halt meg a motoros?

Villámtréfa

Legyen inkább szerényebb, mert a nagyra-
vágyása ellenszenvet válhat ki a környezeté-
ből. Sőt, ami még sokkal veszélyesebb lehet, 
akár rosszindulatot vagy irigységet is.

Bátran vállalkozhat a terve kivitelezésé-
re, mert az akadályok elhárulnak az útjából. 
Anyagi kockázatot is vállalhat, mert jóval 
több lesz a bevétele, mint amire számított.

Nehezen tud túllépni egy sérelmén, bár 
igyekszik nem rágódni rajta. Abban remény-
kedik, hogy minden nappal könnyebb lesz a 
lelke és végül elfelejti az egészet.

Örül, hogy rengeteg a munkája, de érzi, 
hogy egyre fáradtabb. Vágyik egy kis pihe-
nésre, regenerálódásra, de egyelőre sajnos 
még le kell mondania róla.

Amennyiben őszintén leül és megbeszéli a 
problémákat a társával, akkor még nincs el-
veszve semmi. Inkább most szenvedjen egy 
kicsit, mint esetleg elrontsa az életét.

Apróságokon ne bosszankodjon, fölösle-
gesen ne rongálja a szervezetét. Az idegeske-
dés nem tesz jót az emésztőrendszerének és 
akár asztma, vagy migrén is kialakulhat.

Csalódástól nem kell tartania, mert a Jupi-
ter bolygó úgy intézi a dolgokat, hogy sikerrel 
járjon. Viszont csak akkor kezdeményezzen, 
ha valóban komolyan gondolja.

Kedvességével, ebben az esetben jóval 
hamarább célba ér, mint a türelmetlenségével. 
Ne ott kopogtasson, ahol zárt kapukat talál, 
hanem, ahol szívesen látják.

Győzelemre, elsőségre vágyik, de a vágya 
most nem valósulhat meg. Jobban jár, ha bele-
törődik, és nem kerget hiú ábrándokat. Inkább 
működjön együtt a környezetével.

Jó hangulatban telik a hete, élvezze ki min-
den percét. Szinte szárnyakat kap, és úgy érzi, 
hogy nincs olyan akadály, melyet ne győzne 
le. Tervét mielőbb valósítsa meg!

Becsületébe ne hagyja, hogy bárki is be-
letaposson, mindenképp álljon ki önmagáért. 
Határozottságával tekintélyt vívhat ki, és szá-
mos álmatlan éjszakától megszabadul.

Merjen kezdeményezni, nyugodtan hall-
gasson a szívére. A szerelemben sokszor ki-
fi zetődőbb, ha kicsit könnyedebb, sőt talán az 
sem árt, ha többet kockáztat a kelleténél.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku
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KERESSÜK A HÓNAP LEGJOBB FOTÓJÁT!  

Legyen a TE képed a hónap fotója, és egy hónapig FB-oldalunk borítóképe. 

Mutasd meg, Te hogy éled a mindennapjaidat Magyarkanizsa községben, mutasd meg, hogyan látod 
a helyet, ahonnan származol, ahol élsz. Mutasd meg a társaságod, családod, nagyszüleid, mutasd a 

kedvenc eseményed, fesztiválod, programod, vagy mutasd meg a község természeti kincseit. 
A TE PERSPEKTÍVÁDRA VAGYUNK KÍVÁNCSIAK! 

Küldj fotót a kanc.zamlade@kanjiza.rs e-mail címre! 
A nyerteseket minden hónapban kis ajándékokkal lepjük meg, az év végén pedig kiállítjuk a 

legjobb alkotásokat! 

Beküldési határidő: minden hónap végéig 15.00 óráig várjuk a képeket, a nyertes kép másnap kerül fel az oldalra. 
Ki jelentkezhet? 15-35 év közöttiek, akik Magyarkanizsa községben élnek, tanulnak, dolgoznak, innen származnak. 

Fotók száma: Egyszerre 1 db fotóval lehet jelentkezni. De akár minden hónapban is küldhetsz képet. 
Adatok: Az üzenetben kérlek, írd meg a neved, születési helyed és dátumod, elérhetőséged (e-mail, telefonszám), 
hogy jelenleg hol élsz, és hogy hol és mit tanulsz. (Az adatokat bizalmasan kezeljük, nyilvánosságra csak a név, a 

település és a kor kerül.)
A fotónak címet is adhatsz, de nem kötelező, azt viszont írd meg, hogy hol és mikor készítetted a képet. 

Nyilvánosság: A beérkezett fényképek felkerülnek oldalunkra, tehát kérlek, engedélyezd a nyilvános megjelenést. 

Elő a kamerákkal vagy a mobiltelefonokkal, szemeket kinyitni és indulhat a 
fotóáradat!

Info: Kovács V. Sára
koordinatorka za mlade

ifjúsági koordinátor
Tel.: 0642325015

Mail: knac.zamlade@kanjiza.rs

KANCELARIJA ZA MALDE
OPŠTINE KANJIŽA

MAGYARKANIZSA KÖZSÉG
IFJÚSÁGI IRODÁJA
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